

# Swachhata Pakhwada in the Ministry of External Affairs

February 01, 2023

## ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ

ଫେବୃଆରୀ 01, 2023

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ/ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ଅନୁଯାୟୀ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ 01-15 ଜାନୁଆରୀ 2023 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ 425 ରୁ ଅଧିକ ସ୍ଥାନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ପାଳନ କରିଛି ଯେଉଁଥିରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାସପୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବିଦେଶରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ମିଶନ/ପୋଷ୍ଟ, ଶାଖା ସଚିବାଳୟ ଏବଂ ଭାରତରେ ଏହାର ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

2. ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ 13 ଜାନୁଆରୀ 2023 ରେ ସାଉଥ୍ ବ୍ଲକ୍ରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ସେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ, ଶୈତ କକ୍ଷ, ନବନିର୍ମିତ ବୈଠକ କକ୍ଷ ଏବଂ ସାଉଥ୍ ବ୍ଲକ୍ରେ ନବୀକୃତ କ୍ୟାଣ୍ଟିନ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗକୁ ଏକ ସଫଳ ଅଭିଯାନ କରିବା ପାଇଁ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ଉଦ୍ୟମକୁ ଡକ୍ଟର ଏସ୍ ଜୟଶଙ୍କର ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ।

3. ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ପାଳନ ସମୟରେ ଅଧିକ ପରିସରରେ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ଅଦରକାରୀ/ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ହଟାଇବା ଏବଂ ଏହି ବାଉଁଶକୁ ପ୍ରଚାର କରିବା ପାଇଁ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆର ବ୍ୟବହାର ଉପରେ ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ସମସ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଏବଂ ଭାରତରେ ଥିବା ଏହାର ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ/ଏହାର ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଏବଂ ବିଦେଶରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ମିଶନ/ପୋଷ୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ବ୍ୟାପାର ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଅଧିକାରୀମାନେ ସେମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ଆଖପାଖକୁ ପରିଷ୍କାର ରଖିବା ପାଇଁ ଶ୍ରମଦାନ କରିଥିଲେ। ଶୈତାଳୟ, ଗାଧୁଆଘର, ସିଡ଼ିଘର ଏବଂ କରନ୍ତର ସଫା କରିବା ସହିତ ଅଦରକାରୀ କାଗଜ, ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ଏବଂ ଇ-ଆବର୍ଜନାକୁ ପୃଥକ କରିବା ତଥା ସୁରକ୍ଷିତ ଉପାୟରେ ସଫା କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଭିନ୍ନ ଟିମ୍ ସାଉଥ୍ ବ୍ଲକ୍, ଜବାହରଲାଲ ନେହେରୁ ଭବନ ଏବଂ ସୁକ୍ଷମା ସ୍ୱରାଜ ଭବନରେ ଥିବା ଶୈତାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ପାଇଁ ଉପଲକ୍ଷ ସୁବିଧାର ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ।

4. ବିଦେଶରେ ଥିବା ଭାରତୀୟ ମିଶନ/ଭାରତରେ ଥିବା ଆରପିଓଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ପାଳନ ସମୟରେ ସକ୍ରିୟତାର ସହ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଭାରତୀୟ ମିଶନଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟକୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱଚ୍ଛତା କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ନିମ୍ନଲିଖିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମଗୁଡ଼ିକ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା (i) ରକ୍ତ ଦାନ ଶିବିର (ଇଓଆଇ କାଠମାଣ୍ଡୁ, ଏଏସିଆଇ ମୋମ୍ବାସା ଏବଂ ଆରପିଓ ହାଇଦ୍ରାବାଦ), (ii) ନୁହେଁ ନାଟକ (ସିଜିଆଇ ଇଣ୍ଡାନବୁଲ୍ ଏବଂ ସୀଢ଼େ ଏବଂ ପାସପୋର୍ଟ ଅଧିକ ବିଶାଖାପଟନମ), (iii) ପୁରୀ ଖାକ୍ (ସିଜିଆଇ ସୀଢ଼େ, ଇଓଆଇ ଏସୁନସିଅନ, ପାରାଗୁଏ ଏବଂ ଆରପିଓ ଲକ୍ଷ୍ନୌ), (iv) ଷ୍ଟେସିନାର (ଇଓଆଇ ହେଗ, ଏଏସିଆଇ ମୋମ୍ବାସା, ଆରପିଓ ଶିମଲା ଏବଂ ଭୋପାଳ), (v) ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ପ୍ରତିଯୋଗୀତା (ଏଏସିଆଇ ଚିତ୍ରକୋଣ୍ଡା, ଇଓଆଇ ଅଙ୍କାରା, ଏଏସିଆଇ ନାଜରୋବି ଆଦି ସ୍ଥାନ) ଏବଂ (vi) ଚାରା ରୋପଣ (ଏଏସିଆଇ ସୁଭା, ଇଓଆଇ ବାକୁ, ଇଓଆଇ ବ୍ରାଜିଲିୟା, ଆରପିଓ ଜଲନ୍ଦର ଆଦି ସ୍ଥାନ)।

5. ସ୍ଵଚ୍ଛତା ପଞ୍ଚାଙ୍ଗ ବ୍ୟାପକ ଆକାରରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତ ଏବଂ ବିଦେଶରେ ଥିବା ହଜାର ହଜାର ଅଧିକାରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ ।

**ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ**

**ଫେବୃଆରୀ 01, 2023**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.